



《求是》发表习近平总书记重要文章

《不断做强做优做大我国数字经济》

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》。

文章强调,近年来,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,正在成为重组全球要素

资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。面向未来,我们要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,促进数字技术和实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,

催生新产业新业态新模式,不断做强做优做大我国数字经济。

文章指出,党的十八大以来,党中央高度重视发展数字经济,将其上升为国家战略,从国家层面部署推动数字经济发展。这些年来,我国数字经济发展较快、成就显著。

▼ 下转第三版

习近平:切实履行好重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边 维护国家安全 社会安定 人民安宁

对政法工作作重要指示强调为建设更高水平的平安中国法治中国提供有力保障

新华社北京1月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,2021年,政法战线坚决贯彻落实党中央决策部署,在维护国家政治安全和社会稳定、政法领域全面深化改革、常态化扫黑除恶、政法队伍教育整顿等方面取得新成效。

习近平强调,要坚持党对政法工作的绝对领导,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,弘扬伟大建党精神,提升防范化解重大风险的能力,完善执法司法政策措施,全面深化政法改革,巩固深化政法队伍教育整顿成果,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。各级党委要及时研究解决制约政法工作的突出问题,支持政法各单位依法履职,为建设更高水平的平安中国、法治中国提供有力保障,以实际行动

迎接党的二十大胜利召开。

中央政法工作会议15日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调全国政法机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习领会“两

个确立”的决定性意义,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主线,以加强党的政治建设为统领,以全面深化政法改革为动力,以强作风、重落实、提效能为导向,奋力推动新时代政法工作高质量发展。

国务委员、公安部副部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

■ 本报记者 祝越

临港泥城社区的马路上,这些天多了青色公交车的身影。车身上的“HO”字样显示了它的与众不同:这是新片区首条氢能公交车——临港7路,上路运行已有两个多月。

氢能公交车运行的核心电堆来自扎根临港的本土企业上海氢晨新能源科技公司,他们最新研发的230kW产品已完成性能测试,是目前全球最大功率的燃料电池电堆。

刚刚结束的浦东新区两会上公布的数据让人眼前一亮:临港新片区挂牌以来,建设跑出加速度,累计新签约项目970余个、总投资超过5000亿元,而布局新兴产业的新赛道成为临港的新目标。



■ 本报记者 祝越

“临港造”全球最大功率燃料电池电堆将问世

从临港主城区沿着新建成的两港大道快速化高架,很快就能到达中日(上海)地方发展合作示范区,以燃料电池合作为切入点,这里正在进行氢能关键技术的联合攻关,打造新能源产业研发制造的合作平台。

发展氢能燃料电池汽车已成为全球共识,而燃料电池是这一辆辆未来汽车的“动力源”。数百张电极板“手拉手”组成的电堆,既是燃料电池产生动力的核心,又是降低整车成本的“金钥匙”。

从学校的基础研究项目,到科创平台的不断测试,再到与临港集团合作成立公司,上海交通大学来临港团队的氢能研发之路跨越了15年。“市场需求是大功率、长距离、低成本,燃料电池电堆发展趋势应该是从原来的增程式或小功率向全功率模式转变。”来新民告诉记者,研制高功率密度、大功率输出、长寿命运行和低成本制造的车用电堆,是整个科研团队自2005年以来不变的初心,其终极目标是让装有金属双极板电堆的新能源汽车,从生产线跑上高速公路。

氢晨科技持续投入超1亿元的研发经费,开发了新一代H3技术和230kW电堆。“开发200kW级大功率金属板电堆并不是靠片数堆叠或面积上的延伸,而是需要重构材料体系、仿真体系、制造体系和控制体系。”氢晨科技总经理易培云透露其中的难点,这个“世界之最”的设计过程中,要在催化剂、载体、涂层、碳纸等核心材料,双极板、膜电极、密封元件、一体化端板等核心部件上取得突破性进展。在制造和质量体系上,要突破部件快速检验、智能匹配、尺寸链控制和高效封装的关键技术,实现燃料电池制造的六西格玛标准。

临港新片区正发力氢能产业,建设“国际氢能谷”,打造氢能发展引领区。而氢晨科技正在为新片区打造100亿元投资、千亿元级产业的国内一流、国际知名的氢能产业园,承担大功率燃料电池的供给任务。

前沿科技产业加速集聚,重点产业能级加快培育提升 临港新片区:布局新赛道,促进新产业

■ 本报记者 祝越

■ 本报记者 顾一琼 何易 张晓鸣 王宛芝

他们和病毒在赛跑,更是拿命在拼、在守护。一切,为了山河无恙、人民安康。

近期,国内多地疫情散发,上海出现本土病例,境外输入病例有所增加,相关流行病学调查和应急处置任务接踵而至,防控形势复杂严峻。为了上海这座城市的安宁,众多逆行者无休无止、无私奉献。

基层社区干部、疾控人员、流调工作者、公安口岸干警、广大志愿者……他们,召之即来,来之能战;他们,面对常态化防控下不平常的每一天、应急处置下不平常的每一刻,忙而不乱,有备而来;他们,为了请战,编出不少“荒唐”理由,只为给队友分担;他们,放心不下转运中的居民,大巴在前面开着,自己骑着电瓶车一路跟着;他们,完成转运后,常踮着脚、隔着玻璃窗张望,一切落定才放心离开;他们,寒夜里用体温焐热移动终端,确保机器正常运行……坚决守牢城市安全底线,坚决守护市民生命健康。

防疫一线,无休无眠无私奉献 人人都是第一责任人

全市广大社区干部、疾控流调人员、公安干警、志愿者 坚守岗位,守牢城市安全底线守护市民生命健康

■ 本报记者 顾一琼 何易 张晓鸣 王宛芝

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。

而我们每个人能做的,就是真正把防疫“三件套”“五还要”落实到位,积极做好自身防护,积极配合疫情防控,对工作人员理解支持,更对自己和他人健康负责。

这场硬仗,没有人可以置身事外,人人都是第一责任人。

1月13日晚间,完成一天常规工作、常态化防控和疫苗接种任务后,徐汇区徐家汇社区卫生服务中心医务人员又接到小区封控任务,需要有几组人员立即赶赴相关小区开展核酸检测和相关防控工作。

“我家娃今天刚考完试,我报名!”

“我近期没上过接班,我可以!”

“我是单身,我参加!”

▼ 下转第二版

社区卫生服务中心

各种“荒唐”理由请战,只为给队友分忧

■ 本报记者 顾一琼 何易 张晓鸣 王宛芝

他们和病毒在赛跑,更是拿命在拼、在守护。一切,为了山河无恙、人民安康。

近期,国内多地疫情散发,上海出现本土病例,境外输入病例有所增加,相关流行病学调查和应急处置任务接踵而至,防控形势复杂严峻。为了上海这座城市的安宁,众多逆行者无休无止、无私奉献。

基层社区干部、疾控人员、流调工作者、公安口岸干警、广大志愿者……他们,召之即来,来之能战;他们,面对常态化防控下不平常的每一天、应急处置下不平常的每一刻,忙而不乱,有备而来;他们,为了请战,编出不少“荒唐”理由,只为给队友分担;他们,放心不下转运中的居民,大巴在前面开着,自己骑着电瓶车一路跟着;他们,完成转运后,常踮着脚、隔着玻璃窗张望,一切落定才放心离开;他们,寒夜里用体温焐热移动终端,确保机器正常运行……坚决守牢城市安全底线,坚决守护市民生命健康。



铁路上海站防疫消毒人员在候车室进行喷洒消毒作业。 本报记者 张伊辰摄

转版导读

社区一线

“夜行侠”两部手机不离身,任务间歇“闪睡闪醒”

基层疾控

无论多晚收到任务,严格执行“事不过夜”

公安干警

防疫一线成“先锋队”,市民递来暖心饺子

机场边检

岗位上迎来生日,不敢喝水是“基本素养”

交通枢纽

背上30多斤喷射器,深夜消毒5小时

公交站点

“一程一消毒”,一天消毒公交车249辆次

三天熬两个通宵,“普通疾控人”在“上海发布”官微的留言刷屏全网,很多市民直言“破防了”

枕戈待旦的防疫人值得点赞,更需要每个人的支持

刊第二版

获评2021年“诚信之星” “钥匙医生”严正: “有种浪漫叫陪你慢慢变老”

■ 严正是静安区彭浦镇社区卫生服务中心全科团队长、上海首批家庭医生。20多年来,他累计上门服务4.9万余人次,建立家庭病床1337张。在他悉心照顾下,老人们安居老老更加踏实安心。他笑称:“有种浪漫叫陪你慢慢变老,这个人,可能是家庭医生”

刊第二版